

# LÁNSKÝ ZPRAVODAJ

## OBČI

### Společenská kronika

V říjnu slaví významné životní jubileum

75 let pan Václav Kopecký z Lánů,  
82 let paní Anna Málková z Lánů a  
90 let paní Jiřina Stará z Kozojed.

Všem přejeme hodně zdraví, štěstí a životní pohody.

## Hubertova jízda v Kozojedech

Jezdecká společnost Kozojedy pořádá 22.10.2011 Hubertovu jízdu, která se koná na místních loukách v Kozojedech, pojedou dva loty, skokový a neskokový.

Program: v 10:00 hod. sraz účastníků a prezentace  
o v 10:30 hod. slavnostní nástup

o Hubertova jízda, zakončená honem na lišku  
o Přestávka na občerstvení

o Terénní parkur o zajímavé ceny a floty pro prvních 5 závodníků.

o Vozatajský parkur také o pěkné ceny.

o v 19:00 hod. večerní zábava v Hostinci U Endrychů v Lánech

o zde proběhne soud, vyhlášení vítězů, umístěných a předání cen

o volná zábava  
Bude připraveno skvělé

občerstvení - kančí guláš, domácí koláčky, zákusky a dobré pití.

Vstupné pro diváky 100 Kč, děti zdarma. V ceně vstupného je doprava po trati Hubertovy jízdy na vozech a kočárech, zákusky, buřty na opékání. A něco na zahrátí.

Startovné pro účastníky honu 200 Kč, startovné pro účastníky terénního parkuru 150 Kč.

Pro účastníky honu je povinná korektní jezdecká ústrojí!!!

Při nepříznivém počasí bude akce zrušena.

Na Vaši účast se těší členové Jezdecké společnosti Kozojedy.

Bližší informace na tel. čísle 723 435 214 nebo na jskozojedy@seznam.cz

Za případné úrazy a jiné újmy pořadatel nenese zodpovědnost.

## IV. Kozojedské Olympijské Hry



Již IV. Kozojedské Olympijské Hry se konaly 17. 9. 2011. KOH odstartovaly vztyčením vlajky a zapálením olympijského ohně. Oheň zažehla štafeta pohádkových postav - víla Arnoštka, černokněžník Martin, královna Dáša, Čiňanka Monika, opičák Pepa a čertík Pepi.

Pro děti bylo připraveno 8 soutěžních stanovišť - hledání pokladu, hamoun, skákání panáka, chytání kozy do „lasa“, pěnové puzzle, holandská hra, opičí dráha a zámky. Za splnění každého z úkolů dostali soutěžící drobnou odměnu. Na dětské soutěže navazovaly centrální disciplíny, kterých se mohli zúčastnit i dospělí. Soutěžilo se v oblékání, v chytání míčků do sítky, soutěží se mohli utkat v boji na

kládě, běh se žebříkem, slalom s PET lahvemi a barely přivázanými na nohy a pivní a limonádová štafeta.

Hornáci a dolňáci letos poprvé nesoutěžili ve sportovní disciplíně. Úkolem desetičlenného družstva bylo co nejrychleji sníst 50 párků zavěšených na provázku bez pomoci rukou. V tomto klání byli lepší hornáci, i když vítězství bylo překvapivě těsné. Odměnou za výhru jim byl panák od poražených.

Překvapením pro děti byl závěs z bonbonů. Asi 20-ti metrový závěs z bonbonů mohly děti otrhat na povel - co si kdo uloví, to má. Lov trval asi 8 sekund.

Díky skvělému týmu kuchařů, kuchařek a dvojici v občerstvovací základně nikdo netrpěl hladem ani žízní. V nabídce byly bramboráky, klobásy a hranolky - večer několikrát již zaručeně poslední :-))

Počasí nám tentokrát velmi přálo, takže nikdo nezmokl ani snad nenastydl. Večer nám zpříjemnila hudební skupina Proměny 71, ve které mimo jiné hraje na kytaru a občas i sólově zpívá náš vrchní kameraman Karel Petrus.

P.S. Děkujeme všem členům i nečlenům koz. sdružení za přípravu na akci.



## Beruščí tábor 2011



Poslední červencovou sobotu jsme se shromáždili v Lánech k odjezdu na letní tábor, hlavní beruščí událostí roku. Den byl sychravý, do vybíraných očkovačích průkazů lehce mrholilo a nepřívětivé počasí zůstalo s jen krátkými slunečnými přestávkami až do večera. Ani následujícího dne nebylo lépe, takže začátek tábo-

ra nebyl nijak zářný, ale za pár dní se vyčáslilo a nakonec jsme si užili řadu pravých letních dnů. Tématem tábora byla ostatně aljašská Zlatá horečka, takže nějaká ta zima a déšť nám nesměly vadit.

Tábořiště Pánův kopec, kde jsme byli letos poprvé, se nachází ve zvláště zalesněné krajině na dohled od Proseče,

na louce ze tří stran obklopené lesy. Skládá se z podsadových stanů pro děti, za nimiž postupně vyrostlo pestré stanovité městečko vedoucích, dále ze dřevěného srubu, několika hangárů a z umývárny a jídelny pod velkými stany. Nedaleko protéká říčka Novohradka, na níž jsme si coby zlatokopové kolikovali claimy, a pár kilometrů dál známé Toulcovy maštale, kam jsme se v druhé půlce tábora vydali na celodenní výlet.

Letos s námi jelo poměrně hodně dětí, čtyři oddíly po devíti, a z nich mnoho poprvé. Tomu jsme samozřejmě přizpůsobili hry, které byly letos jednodušší na pochopení a zaměřené na spolupráci starších a mladších dětí. Hry byly často inspirovány zlatokopovými povídkami Jacka Londona. Děti je poslouchaly každý večer po večerce, pokud to počasí dovolilo, a několikrát je slyšely také jako úvodní povídky k nějaké hře, například Překonávání ledovce nebo Závod zlatokopových nosítek. Počátečním úkolem zlatokopů bylo shromáždit dostatek pesos, aby si mohli nakoupit dostatek zásob pro cestu na daleko sever. Jejich postup po-



tom znázorňovaly špendlíky na velké hrací tabuli se zjednodušeným nákresem cesty ze San Diega ke zlatonosným nalezištím. Než se tam dostali, cíhalo na ně po cestě mnoho dobrodružství a námahy - museli se vysvobodit z indiánského zajetí, lovit divoké losy, vyrobit si ze dřeva nosítka pro zlatokopeckou výbavu, z dalekého potoka nosit zásoby vody, naučit se střílet ze vzduchovky, unikat soutěskou před nebezpečným střelcem, uvařit si na ohni, když všechno dříví bylo mokré od deště, chodit podle azimutu, přelézt ledovce

a lehčí i těžší lanové lávky, naučit se nočním nenápadnému plížení, spát v lese, mnohokrát se nechat najmout na stípání dříví, pumpování vody nebo balení knedlíků a hlavně nepropadat při tom trudomyslnosti a vycházet s ostatními členy své party, protože sám bez nich by se člověk v drsné severské přírodě nikam nedostal.

Stejně jako každý rok i letos děti kromě ostatních her běžely na konci tábora tradiční Velkou stezku prověřující přírodovědné znalosti a běžeckou zdatnost. Vedlejším důsledkem početných deštivých dní nebo půdní bylo, že oddíly měly během tábora poměrně dost času si sednout s poznávacími a morseovkou a na stezku se připravit, a tak i mnoho z těch, kdo s námi jeli na tábor poprvé, předvedlo slušné znalosti. Běželo se po žlutých fáborcích, většinou po šterkových lesních cestách, takže nikdo nebloudil. Vítězem v kategorii starších byl Dominik Cvrček, který nasbíral stejný počet trestných bodů (čtyři) jako jeho tři o kusek pomalejší kolegové. Svým vítězstvím splnil první část

instruktorské zkoušky stejně jako Jirka Škodný, Martin Labaj a Palko Viecha. Den na toto čtyři zapalovali slavnostní oheň a během večera byli odvedeni na přespaní do lesa, odkud se druhého dne všichni přesně o budíčku vrátili. V mladší kategorii vyhrála stezku stejně jako loni Zuzka Jirásková.

Po stezce následovaly už jen dva poslední dny a ty byly pro všechny dost náročné - spali jsme v lese, hráli závěrečnou etapu celotáborové hry, noční hru a poslední noc zůstali dlouho vzhůru s kytarami u ohně. Poslední den se vstávalo v sedm jako pokaždé, ale po rozsvícení a snídani následovalo už jen balení, poslední úklidové práce a rozloučení s táborem. Nepřálo nám počasí a vosy, ale jinak je prosečské tábořiště krásně umístěné, slunné, obklopené bohatými lesy a v širším okolí přírodními zajímavostmi, navíc má výborně vybavenou kuchyň s pūdou, kam nepří, a není daleko od Lánů, takže jsme tu nebyli naposledy. Vypravíme se sem hned o prázdninách od 28. července do 11. srpna 2012.

